

# До окончания подписки осталось 26 дней



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 57 (11222)

Вторник, 25 мая 2004 года

Газета издается с 1933 года

Совет народных депутатов  
города Осинники Кемеровской области

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 мая 2004 г. N 128

О внесении изменений в Постановление городского совета от 12.03.2003 г. N 478 «О внесении изменений в Постановление городского совета

«О базовых размерах арендной платы за землю на 2003 год» от 26.12.2002 г. N 451»

Руководствуясь пунктом 3 статьи 65 Земельного кодекса Российской Федерации, ст. 21 Закона РФ «О плате за землю», городской совет народных депутатов постановил:

1. Внести в Постановление городского совета от 12.03.2003 г. N 478 «О внесении изменений в Постановление городского совета «О базовых размерах арендной платы за землю на 2003 год» от 26.12.2002 г. N 451» следующие изменения:

1.1. Номера 1, 10, 20 Приложения N 1 изложить в следующей редакции:

№	Вид использования земли	Категория арендатора	Кoeffициент к ставке земельн. налога
1	Земли промышленности, транспорта, строительства и связи. По землям, арендуемым: - угледобывающими разрезами; - угольными шахтами; - обогатительными фабриками	Юридические лица	2 4,6 7,3 10,3
10	Земли под коммерческими банками, Сбербанком	Юридические лица	25
20	Земли под киосками по торговле печатной продукцией	Юридические лица Предприниматели	20

1.2. Номер 7 Приложения N 2 изложить в следующей редакции:

№	Вид использования земли	Категория арендатора	Кoeffициент к ставке земельн. налога
7	Земли под коммерческими банками, Сбербанком	Юридические лица	30

2. Базовые размеры арендной платы за землю, установленные Постановлением городского совета от 12.03.2003 г. N 478 «О внесении изменений в Постановление городского совета «О базовых размерах арендной платы за землю на 2003 год» от 26.12.2002 г. N 451» и настоящим Постановлением подлежат применению при заключении договоров аренды земельных участков в 2004 году, а также в последующее время до принятия городским советом постановления, устанавливающего иные базовые размеры арендной платы за землю по видам использования земель и категориям арендаторов.

3. Настоящее Постановление подлежит официальному опубликованию. Базовые размеры арендной платы за землю по видам использования земель и категориям арендаторов, установленные настоящим Постановлением, подлежат применению с 01.06.2004 г.

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на постоянную комиссию городского совета по бюджету, налогам и финансовой политике. (В. П. Поддубная).

Председатель  
городского совета А. Быков.

Совет народных депутатов  
города Осинники Кемеровской области

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

19 мая 2004 г. N 130

О наделении администрации города отдельными полномочиями в сфере организации деятельности в области обращения с отходами на территории муниципального образования - г. Осинники

В целях создания на территории муниципального образования - г. Осинники благоприятной среды обитания горожан, улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки, руководствуясь ст. 13 ФЗ «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998 г. N 89-ФЗ, ст. 5 Закона Кемеровской области «Об обращении с отходами производства и потребления на территории Кемеровской области» от 22.06.2002 г. N 47-ОЗ, ст. 19 Устава города, городской совет народных депутатов постановил:

1. Рекомендовать администрации города разработать и внести на утверждение городского совета городскую целевую программу по обращению с отходами производства и потребления, в которой предусмотреть мероприятия по строительству полигона ТБО, а также по содержанию действующих полигонов ТБО в соответствии с установленными законодательством требованиями к объектам размещения отходов.

2. К полномочиям администрации города в сфере обращения с отходами относятся:

2.1. Организация деятельности специализированных предприятий по утилизации и переработке отходов.

2.2. Осуществление муниципального контроля в сфере обращения с отходами на территории муниципального образования - г. Осинники.

2.3. Установление порядка сбора отходов на территории муниципального образования - г. Осинники, а также порядка содержания мест размещения отходов.

2.4. Содействие внедрению ресурсосберегающих и малоотходных технологий юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.

3. Настоящее Постановление подлежит официальному опубликованию.

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на постоянную комиссию городского совета по развитию городского хозяйства и предпринимательству (П. М. Довгошаев).

Председатель  
городского совета А. Быков.

С сессии городского совета

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

### как способ выживания

19 мая состоялось заседание очередной, 14-й сессии городского совета народных депутатов. Рассмотрено 9 вопросов, по которым приняты решения единогласно.

Во главу повестки был поставлен вопрос о развитии и поддержке малого предпринимательства. Докладчик - заместитель главы города по экономике, торговле и коммерции И. Г. Попова подчеркнула, что исполнительный орган местного самоуправления уделяет значительное внимание решению вопросов малого предпринимательства: сформирована необходимая нормативно-правовая база, созданы объекты инфраструктуры поддержки малого предпринимательства, проводятся мероприятия, направленные на продвижение продукции бизнеса (ярмарки, презентации и т. д.). Начинающие предприниматели, действующие в приоритетных сферах производства, освобождаются от уплаты местных налогов и сборов. Им предоставляются льготы по арендной плате за землю и нежилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности. Представители малого предпринимательства участвуют в работе общественного экспертного совета при губернаторе Кемеровской области. При главе г. Осинники функционирует совет предпринимателей.

И. Г. Попова отметила, что в Осинниках создана система государственной и общественной поддержки малого предпринимательства, что позволило за короткое время и при относительно низких затратах создать новые рабочие места, обеспечить получение населением доходов от самостоятельной хозяйственной деятельности, пополнить местный бюджет за счет налоговых поступлений, заполнить рынок более доступными по цене товарами и услугами.

Сложившаяся отраслевая структура малого предпринимательства в последние годы практически не меняется. Непроизводственная сфера, прежде всего торговля, остается более привлекательной для предпринимателей в связи с ее низкой капиталоемкостью и быстрым оборотом капитала, высокой рентабельностью. Доля торговли в общей отраслевой структуре малого предпринимательства составляет 86,4 процента, доля производства - 5,3 процента, бы-

тового обслуживания - 5,2 процента, строительства - 3,1 процента.

Малое предпринимательство вносит заметный вклад в пополнение бюджета города. Удельный вес налоговых поступлений от него в доходную часть городского бюджета составляет 9,1 процента. Он имеет устойчивую тенденцию к росту - с 8386 тыс. рублей в 2000 году до 13424 тыс. рублей в 2003 году.

Уровень развития малого предпринимательства во многом определяется инвестиционной политикой. За период с 2000 г. по 2003 г. финансовую помощь фонда поддержки предпринимательства получили более 73 субъектов малого предпринимательства. Инвестиции были направлены в основном на приобретение оборудования и машин. Причем постоянно растет доля инвестиций в производство. По итогам 2003 года инвестиции распределены следующим образом: торговля - 17%, сфера услуг - 38%, производство - 45%. При этом динамика инвестиций в организацию кредитования имеет скачкообразный характер. Так, сумма инвестиций составила: в 2001 г. - 3079 тыс. руб., в 2002 г. - 4352 тыс. руб., в 2003 г. - 2900 тыс. руб. В 2003 году финансирование малого предпринимательства производилось за счет средств реинвестирования. Средства областного и городского бюджетов не привлекались.

К числу серьезных проблем, возникающих при организации микрокредитования, относят трудностью с гарантийным обеспечением выдаваемых кредитов. Однако, несмотря на разного рода трудности, фонду удается организовывать работу по микрокредитованию малого предпринимательства. Более того, ранее выданные кредиты возвращаются заемщиками, формируя возвратные средства, которые снова используются фондом для реинвестирования в новые проекты.

На 2000 - 2004 гг. была принята программа поддержки малого предпринимательства, однако ее ресурсное обеспечение оказалось крайне недостаточным. Тем не менее сегодня разрабатывается новая программа на 2004 - 2008 гг., предусматривающая такую динамику

инвестиций: 2004 г. - 4000 тыс. руб. - с последующим ежегодным увеличением на 500 тысяч рублей. За счет только средств реинвестирования планируется дополнительно создать в 2004 году 40 рабочих мест, в 2005 году - 45 и т. д. Причем предусматривается постепенный рост инвестирования сферы производства.

Депутаты, приняв информацию администрации города по малому предпринимательству к сведению, внесли ряд рекомендаций, учитывая предложение по вопросам микрокредитования городского фонда поддержки малого предпринимательства.

На сессии утвержден отчет администрации города об исполнении бюджета г. Осинники за первый квартал 2004 года. Бюджет по доходам исполнен на 91,3% (задание 132770 тыс. руб., факт 121174 тыс. руб.). Основные источники доходов прежние: налог на доходы физических лиц - 48,4%, налог на совокупный доход - 11,7%, местные налоги - 8,6%.

Вследствие внесения изменений в налоговое законодательство отменено Решение городского совета народных депутатов от 20.06.01 г. N 266 об освобождении особо убыточных шахт и разрезов от уплаты налога на имущество предприятий в части, зачисляемой в местный бюджет.

Внесены изменения в Постановление городского совета о базовых размерах арендной платы за землю отдельными категориями арендаторов - согласно рекомендациям областного КУМИ.

Внесены изменения в Основные правила землепользования в г. Осинники, а также дополнения в Положение «О порядке прохождения муниципальной службы в г. Осинники».

Сессия наделила администрацию города отдельными полномочиями в сфере организации деятельности в области обращения с отходами. (Прежде эти полномочия принадлежали городскому совету).

Утвержден персональный состав административной комиссии при администрации г. Осинники.

Пятнадцатая сессия городского совета народных депутатов назначена на 16 июня. В основе ее повестки - отчет администрации г. Осинники о деятельности по осуществлению местного самоуправления за 2003 год.

Л. СМЕРНОВА.

**Земле своей мы посвя- тили годы.**

**А. Твардовский**

УЧУ пятилетнюю внучку, что мы живем в Кемеровской области, еще можно ска- зать - в Сибири или Кузбассе.

- Бабушка, давай лучше жить в Кузбас- се, где Тулеев. Он добрый, хороший, Кос- тинному деду машину подарил. Костя обе- щал всю группу на ней прокатить.

Вот так совсем неожиданно закончил- ся мой урок географии. Когда знамени- того мудреца древности Соломона спро- сили о том, как воспитать добродетель- ного человека, он ответил: «Родить его в добродетельном государстве». Ответ хо- роший. В чем-то схожий с суждением моей внучки. Но я восхищаюсь вовсе не этим, а тем, что губернатора в Кузбассе знают, как говорится, все от мала до вели- ка. Впрочем, это не просто слова. На днях в школах нашего города ученики писали сочинения на темы: «Кузбасс, Сибирь, Рос- сия», «Расцветай, моя Родина - Кузбасс!», «Люблю тебя как сын», «Дари щедрее людям счастье» и т. д. Удивительно, но факт: почти во всех письменных работах главным героем стал губернатор обла- сти Аман Гумирович Тулеев. Случайно ли это? Но сейчас не об этом, а о том, что в Священном Писании сказано, что куми- ров людям творить нельзя. Наверно, это так. Однако никто не запретит нам на- звать конкретного человека героем ны- нешнего времени. Таким человеком для наших школьников и стал Аман Гумиро- вич, губернатор Кемеровской области.

Читаю письменные работы детей и при- хожу к выводу, что они очень взрослые и мысли их чистые, откровенные. Только когда они успели позреть? Не тогда ли, когда в городе стали закрываться пред- приятия за предприятием, когда их роди- тели теряли работу? Не тогда ли, когда за столом вдруг всплакнула мать, разде- лив последний кусок хлеба на всех? Они, сегодняшние школьники, исправно ходи- ли в школу, но жили-то они теми же за- ботами и проблемами, которыми жили их родители. Их боль, забота, обида, тревога передавались им, детям. Мальчишки и девочки выросли на глазах.

Я читаю их сочинения и понимаю: вид- но, надо было многое пережить, чтобы с большой любовью писать о своей Роди- не, о Кузбассе, о своих взглядах на жизнь. О том, что дорого и близко сердцу. Вот несколько выдержек из этих работ. Пи- шет Саша Зубков, школа N 7:

«Россия для меня как бабушка, Сибирь как мать, Кузбасс - мой отец. Я родился в Кузбассе, который меня вырастил и воспи- тал. Сибирь научила выносливости, а Рос- сия научила любить, любить ту землю, на которой живу. Нет ничего любимее, доро- же и роднее моего Кузбасса. Бескрайние просторы, лес, завораживающее пение птиц по утрам - все это моя Родина.

Славится мой Кузбасс не только своей историей, своим природным богатством, но и людьми, живущими здесь. Сколько у нас героев труда, заслуженных учите- лей и врачей, докторов наук! А еще есть у нас замечательный человек, который всей душой болеет за свой край, за всех людей, что живут на нашей Кузбасской земле, - это губернатор Кемеровской об- ласти. Я восхищаюсь этим мужественным человеком. Как-то он сказал, мол, не знаю, как бы сложилась моя жизнь, но началась перестройка. Усидеть в стороне от начав- шихся перемен я не мог: во-первых, на- тура у меня такая - быть там, где затева-

ется новое большое дело, во-вторых, не все, что делалось предыдущим президен- том, мне казалось правильным. Наш Ту- леев не отсиделся за чужими спинами даже тогда, когда его жизнь была в край- ней опасности. Дважды он с глазу на глаз общался с террористами. Первый раз это было в Москве, когда террорист захватил экскурсионный автобус, второй раз это случилось в нашей области. Это был му- жественный поступок, я бы сказал под- виг. Я преклоняюсь перед этим челове- ком не только за это, но и за то, что в самое короткое время он смог поднять производство в Кузбассе. Заработали за- воды, шахты, предприятия. Люди стали по- лучать деньги. Жизнь на нашей Кузбас- ской земле возродилась. Думаю, это не

тальной власти Кузбасса, а затем и губер- натором Кемеровской области стал Аман Гумирович Тулеев. Годы, проведенные им на этом посту,местили многое: возро- дилась экономика Кузбасса, заработала промышленность, а главное - шахты на- шего города. Наши родители возобнови- ли работу, в семьях появился достаток. Губернатор навел порядок во всем, нала- дил бесперебойную работу предприятий, а это так важно.

Я считаю, у нас памятное прошлое. А еще уверена, нас ждет грандиозное бу- дущее. Наша задача, задача молодежи - взять все лучшее из прошлого и настоя- щего и вести свой Кузбасс к новой, бо- лее счастливой жизни, посвятив своему родному краю всю свою энергию и твор-

Гумирович Тулеев, которому шахтеры до- верили управлять краем, человек ответ- ственный и порядочный, очень много де- лает для улучшения жизни шахтеров, куз- бассовцев. Горжусь своим краем и в бу- дущем постараюсь сделать все, чтобы наша земля стала одной из лучших в Рос- сии, а может быть, когда-нибудь и во всем мире» (Анастасия Ивановская, 8-й класс).

«Мы часто слышим: «Кузбасс - жемчу- жина Сибири». А я бы сказал: «Жемчужи- на России». А шлифуют эту жемчужину люди, неравнодушные к тому, что было, есть и будет. Мой дом, моя улица, мой город Осинники, мой край - Кузбасс - все входит в огромное пространство России, все связано с историей моего народа, с жизнью главного человека в области - Ту- леева. Я вижу, как сияют радостным блес- ком глаза моих друзей, и думаю, что судь- ба каждого из нас - в надежных руках Амана Гумировича. Когда я вижу и слу- шаю его, чувствую уверенность и силу. За ним - я, моя семья, мои друзья, земляки, мой город, мой Кузбасс» (Катя Брюхано- ва, Регина Садартдинова, 8-й класс).

Необыкновенно тепло и с большим уважением написали о губернаторе уча- щиеся школы N 1. Вот несколько выдер- жек из этих сочинений.

«Аман Гумирович - Человек с большой буквы. Люди о нем говорят: «Наш губер- натор из народа». В этих словах - и вос- хищение, и уважение, и любовь к нему. Я считаю, наш губернатор самый лучший в мире, и если он выдвинет свою кандида- туру в губернаторы на новый срок, я обя- зательно его поддержу» (Лиля Рекаева, 10-й класс).

«Аман Гумирович - политик, экономист. Он умеет держать в своем горячем серд- це беды и радости каждого кузбассов- ца. Именно такие люди: целеустремлен- ные, сильные, стойкие, бескорыстные и по- мнящие о каждом из нас - должны стоять у власти. Только такому человеку можно доверить свою судьбу, судьбу Кузбасса, России» (Мария Лопарева, 11-й класс).

А вот что написала о самой сокровен- ной тайне самая маленькая школьница - Катя Миллер из школы N 5:

«Есть у меня дома одна «секретная пап- ка», в которой хранятся самые ценные мои документы. Грамоты за хорошую учебу, поздравительные открытки, мои первые детские рисунки. Есть в этой папке один замечательный конверт, в котором хранит- ся зеленая открытка с гербом нашей об- ласти, где дубовые листья, хлебные ко- лосья, угольный террикон. На этой от- крытке памятная дата: «60 лет Кузбассу». Она мне очень дорога, не только за то, что вручили ее вместе с денежной пре- мией. А дорога еще тем, что на ней есть портрет нашего губернатора Амана Гуми- ровича Тулеева. А еще мне нравятся его слова-напутствия, которые я запомнила. Он мне написал: «Пусть никогда не поки- дает тебя стремление к совершенству и знаниям. От всей души желаю здоровья, оптимизма, удачи, успехов». Конечно, эти слова мне будут помогать в жизни, учебе. Я буду стараться стать таким человеком, как наш Аман Гумирович Тулеев».

Читаю школьные сочинения и прихожу к мысли: наши повзрослевшие дети сме- ло берутся решать проблемы экономики, политики, социальной жизни. Пусть пока только в школьных сочинениях. Главное - они мыслят верно, пусть с некоторой долей фантазии или творчества. На то и было дано задание - написать сочинение. С этой задачей наши дети справились успешно.

**Н. ПОНОМАРЕВА.**

**УРОКИ ПАТРИОТИЗМА**

(«Расцветай, моя Родина - Кузбасс»)

громкие слова - это дела нашего губерна- тора. «Старшее по- коление прикрой, детям помоги, а тех, кто ра- ботает, заинтересуй» - это те заповеди, кото- рым неукобно следует Аман Гуми- рович. Именно в этом, по его словам, и со- стоит главный смысл его работы. Вот уже семь лет этот человек там, где его больше ждут, там, где больше всего нуждаются. Будь то праздник или трагедия, губернатор всегда разделит ра- дость и горе, поможет в беде, искренне по- радуется успехам. От- зывчивый, целеу- стремленный, требова- тельный и понимаю- щий - таким и должен быть, на мой взгляд, главный человек области. Сегодня я с гордостью могу сказать: наш губернатор - сильный человек, а потому с гордостью говорю: «Родина моя - Кузбасс».

А вот еще одно сочинение - ученицы школы N 16 Наташи Евелевской.

«Знать историю родного города, род- ного края - значит не только понимать и ценить его прошлое, любить настоящее, но и вносить свой вклад в будущее, в его развитие. Об этом самое время задумать- ся нам, одиннадцатиклассникам. Много замечательных людей вложили свой труд, талант, чтобы улучшить жизнь родного края. Наша земля богата природными ископаемыми. Самое ценное - каменный уголь, железная руда, золото и другие природные ископаемые. Все это должно бы давать возможность людям, живущим в этих краях, жить в полном достатке. Но в моей памяти те недалекие времена, ко- гда шахтерам, учителям, врачам не плати- ли зарплату, пенсионеры не получали своих минимальных пенсий. Люди голо- дали, шахтеры бастовали, выдвигая свои требования к правительству. Но ни в стра- не, ни в области не было тогда настояще- го хозяина, болеющего за народ, за здо- ровье нации, за процветание Родины.

Сейчас времена изменились. Семь лет минуло с тех пор, как главой исполни-

ческие способнос- ти, как это делает Аман Гумирович Тулеев».

А вот строчки из школьных сочи- нений учащихся гим- назии N 36.

«Родина! Произ- нося это слово, ис- пытываешь чувство любви, гордости, трепета. Душа бол- ит за судьбу моей земли. Многиее при- шлось пережить людям Кузбасса в 1997 и 1998 годах. Слезы наворачива- лись от того, что происходило: за- бастовки, голод, ми- тинги. Самое страшное могло случиться... Но, видно, Бог бережет

землю Кузбасскую, а потому послал нам Амана Гумировича Тулеева. Видно, была на то действительно Господня воля. А ведь он мог бы тогда остаться в Москве. Но он этого не сделал. Его жизнь - это судьба Кузбасса, судьба России. Не пе- ревелись на земле Русской такие силь- ные, волевые люди. Сегодня можно с полной уверенностью сказать, что буду- щее у нас есть» (Лена Толмачева и Алена Игорихина, 6-й класс).

«О некоторых политических деятелях говорят, что это великий человек, а про нашего губернатора области А. Г. Тулее- ва я бы сказала, что это самый большой, самый главный человек в Кузбассе» (Мар- гарита Тептегешева, 7-й класс).

«Много хороших слов можно сказать о Тулееве, но самое главное - хочется по- желать ему здоровья. Хочу, что- бы он жил и работал много лет, а я успею хорошо закончить школу и буду помо- гать ему делать наш Кузбасс красивее и богаче» (Антон Пилипенко, 7-й класс).

«Кузбасс - мой родной край. Здесь я родилась, это моя родина. На нашей Куз- нецкой земле трудятся люди мужествен- ных профессий. Они достойны счастлив- вой жизни, ведь «черное золото», кото- рое они добывают, согревает всех росси- ян. Наш Кузбасс только начинает возрож- даться после многих трудных лет. Аман



**Строки благодарности**



**ДОЛГИЕ** годы наша семья прожила на Севере. Заболел муж, и по совету врачей, из-за климата, мы поменяли место житель- ства. Купили дом в Кандалепе, по ул. Бе- реговой, 21, и начали здесь осваиваться. Но вскоре муж умер. Одиноко и горестно было мне. Помогли в похоронах соседи Поповы. Юрий Петрович и Алла Алексеевна - добрые и жалостливые люди. Су- мели поддержать и помогли пережить мне такое горе. Я им за это очень благодарна. Не думала, что меня ожидает еще одно испытание: началось наводнение. Я прибе- жала к Поповым, едва успев взять докумен- ты. Юрий Петрович и Алла Алексеевна приняли меня как родную, приютили и снаб- дили всем необходимым. Юрий Петрович со своим знакомым на лодке добрались до моего дома, подняли на табуретки мягкую мебель и бытовую технику. Благодарна и соседу Николаю Николаевичу Поликарпо- ву, который помог навести порядок после наводнения, отремонтировать то, что уда- лось сохранить.



**ДАВНО** нет в живых моего единственного сыночка. В 1987 году он, кадровый воен- ный, погиб в Афганистане в звании май- ора. Но Господь милостив, я не осталась одна. Теперь мне вместо сына стал Ю. В. Недзельский, который также был в Афга- нистане, а ныне председатель осинников- ского отделения общероссийской обще- ственной организации «Российский союз ветеранов Афганистана». Юрий Виталье- вич часто навещает меня. В феврале на своей личной машине свозил на губерна- торский прием, где мне вручили медаль «За достойное воспитание детей». В про- шлом году от имени союза афганцев на- шего города мне подарили телевизор. Все полгче мне стало коротать свои длинные ночи. Спасибо ребятам! За этот подарок, а еще спасибо им за память о моем сыне Н. Н. Колокольцове. Огромное спасибо хочу сказать участко-

вому доктору Н. Н. Ивановой, работнику со- циальной службы Е. А. Колмагоровой, а так- же моим замечательным соседям - семье Беккеров. Светлана Ивановна и Констан- тин Эдуардович заботятся обо мне как о родной матери. Вот совсем недавно побе- лили в квартире, так кое-что помогли по- дому. Хорошие люди окружают меня. Дай Бог всем здоровья, счастья и благополучия.

**М. КОЛОКОЛЬЦОВА,** инвалид II группы.



**БЕДА** всегда приходит неочи- данно. Вот и ко мне она при- шла 10 апреля. На шахте «Тай- жина» погиб мой сын. Тяжело, больно и горько хоронить своих детей. Не знаю, смог бы я один перенести все это, если бы не В. Н. Бражник. Этот человек смог под- держать меня в трудную минуту. Безуслов- но, сочувствующих было рядом много, а Ва- лентина Николаевна смогла разделить со мной мое горе, как-то утешить меня, старо- го человека. С первого дня и до послед- ней минуты прощания с сыном она была рядом. Большое ей спасибо и низкий по- клон за помощь, поддержку и участие. Дай Бог вам, дорогой человек, здоровья на дол- гие годы. Храни вас Господь!

**И. КИСЕЛЕВ.**

**«01» СООБЩАЕТ**

В апреле на территории го- рода Осинники произошло 13 пожаров, погибло 3 человека. Огнем уничтожено 10 жилых домов, 2 автомобиля. Повреж- дено здание АБК ш. «Алардин- ская». Основными причинами возникновения пожаров яви- лись неосторожное обращение с огнем (4 случая), нарушение правил пожарной безопасно- сти при устройстве и эксплуа- тации электрооборудования (5 случаев), нарушение правил безопасности при курении (2 случая), поджог (1 случай). Ущерб от пожаров составил 14 тысяч рублей, спасено матери- альных ценностей на сумму 320 тыс. рублей.

Отдел Государственного по- жарного надзора просит всех строго соблюдать правила по- жарной безопасности.

**С. СТЕПАНЧУК,** дознаватель ОГПН-8 г. Осинники.

# Изаура



## ОДЕЖДА ДЛЯ ТЕПЛИЦЫ

Для получения хорошего урожая в теплицах и парниках необходимо обеспечить растениям достаточно тепла, углекислого газа и света. Тепла не должно быть много. Перегрев останавливает все процессы развития растений. Без углекислоты и света (особенно синего и красного) невозможен фотосинтез.

В одном материале невозможно совместить все эти свойства. Обычные полиэтиленовые парниковые пленки прозрачны для красных лучей, но поглощают большую часть синего света. Они быстро теряют прозрачность, пылятся, мутнеют, пропускают все меньше инфракрасного излучения - и это ведет к перегреву днем и переохлаждению ночью. Они непроницаемы для воздуха, и к полудню в пар-

нике уже будет израсходован весь углекислый газ.

В последние годы разработаны и производятся люминесцентные светообразующие пленки и укрывные материалы. Они не только прозрачны для синих и красных лучей, но благодаря наличию люминофоров преобразуют ультрафиолет и зеленый свет в синий и красный, тем самым усиливая общий поток полезного активного света. Светостабилизаторы, добавляемые в пленки, также задерживают и отражают часть инфракрасного излучения, уменьшая риск перегрева растений. Итак, на сегодня лучший вариант покрытия теплицы - люминесцентная пленка для укрывания от дождя, а по бокам для постоянного воздухообмена люминесцентный укрывной материал.

## БАКЛАЖАН ПОДАСТ СИГНАЛ

КАК известно, колорадский жук «специализируется» на растениях семейства пасленовых. И самое его любимое блюдо... нет, не картошка, а баклажаны. Вот они-то и помогут вам спасти урожай клубней.

На картофельной делянке между кустами посадите несколько растений баклажана, с которыми заранее простите жук. Как только появится жук, то первой его жертвой окажутся именно они, бак-

лажаны - самое лакомое блюдо.

Таким образом, появление колорадского жука на баклажанах будет сигналом, что пора начинать обработку против вредителя на картофеле, томатах, физалисе.

И еще замечено, что пока жук не объест баклажаны, другие культуры его не интересуют. А у вас есть время для маневра.

О. МИРОНОВА.

## ЖАЛЬ, ПОСАДИЛИ МАЛО

### Хороший урожай картофеля можно вырастить под черной пленкой

ВОТ каким способом выращивания картофеля поделился со мной садовод из Владимирской области. А я применил этот способ на картофельном поле. Очень хорошо вышло!

Была у нас полоска земли, на которой много лет ничего не росло, кроме сорняков. Вспахивали мы ее в спешке, даже сорняки как следует не выбрали. Сверху эту полоску накрыли черной пленкой, предварительно проделав в ней отверстия на таком же расстоянии друг от друга, как при посадке картофеля. В эти отверстия и посадили клубни, причем мелко, чуть-чуть прикрыв почвой. Интересно было, как картофель найдет дорогу к свету, не пропадет, не задохнется ли?

В это же время (в начале мая) посадили еще грядку, но традиционным способом.

Всходы появились на обеих грядах дружные, здоровые, темно-зеленые. И все-таки одолевала сомнения, как вырастет картофель без

окуживания? В середине июня я не выдержал - сунул руку под пленку и обнаружил почти нормальные по величине клубни. В то же время окушенная картошка стояла вся в цветках, но клубни были мелкие.

В конце июля клубни, выращенные под пленкой, мы все съели. И жалели, что так мало посадили. Лето было жаркое, и «обычную» картошку пришлось несколько раз поливать. А под пленкой, естественно, не поливали. Правда, гряда под черной пленкой была узкой, а поскольку соседние посадки мы поливали часто, то, наверное, влаги и прохлады и ей хватило.

Эта картошка выросла практически сама собой, и большого труда мы не затратили: не пололи, не окуживали, не поливали, даже колорадского жука почти не было.

Считаю, такой способ выращивания картофеля наиболее пригоден на узких длинных грядах.

«Приусадебная газета».

## ЗОЛА -

Наиболее сильное и быстродействующее удобрение - птичий помет. Раствор готовится из расчета 1 часть помета на 10, 12, 15 частей воды. Удобрение используется в день приготовления раствора.

Подкормка из коровяка готовится из расчета 1 часть коровяка на 8 - 10 частей воды. Почву перед подкормкой возле растений надо как следует полить, чтобы питательный раствор мог проникнуть глубже. Поскольку в органических удобрениях (птичий помет, коровяк) мало фосфора, в тот же раствор добавляют золу (1,5 - 2 стакана на ведро раствора).

очень хорошее минеральное удобрение, содержащее в достатке калий и фосфор. Раствор золы для подкормки, как и для снижения кислотности почвы, готовится из 2 стаканов древесной золы и 10 литров воды.

## Вопрос - ответ



«Лук желтеет, вянет, а на корнях - белые червячки. Как с ними бороться? Чем опрыскивать?»

Н. Матвеева.

Белые червячки - это личинки луковой мухи. Бороться с вредителем надо весь сезон, начиная с посадки. Но и сейчас можно кое-что сделать.

Гряды лука размещайте рядом с грядами моркови. Специфический запах этих овощей взаимно отпугивает друг от друга вредителей: морковный - луковую муху, а луковый - морковную.

Если поливать лук соленой водой (только делать это вовремя), он будет свежим и зеленым до самой осени. В 10 л воды растворите 1 стакан поваренной соли и поливайте из лейки, стараясь не попасть на перо. В первый раз поливают, когда перо отрастет на 5 см. Затем каждые 15 - 20 дней полив соленой водой повторяют.



При появлении мухи (обычно во время цветения сливы) почву на луковой грядке посыпайте любым отпугивающим средством, которое применяют от крестоцветных блошек: древесной золой, табачной пылью, молотым перцем или смесью любых этих веществ.

Уже при обнаружении личинок можно помочь луку, если полить его табачным раствором: 200 г табака или табачной пыли и 1 столовую ложку жидкого мыла залить горячей водой, остудить до теплого, процедить, довести до 10 л. Можно поливать из лейки или опрыскивать почву вокруг лука.

«В прошлом году среди лета на моих яблонях посохло много верхушек ветвей. Отчего это может быть?»

И. Крушинина, пенсионерка.

Однозначный ответ на это дать нельзя. Есть четыре основные причины суховершинности.

Первая: деревья изначально были посажены на участках с высоким уровнем залегания грунтовых вод. Обычно усыхание начинается, когда в процессе активного роста деревьев корни достигают уровня грунтовых вод. В этом случае корни начинают испытывать недостаток кислорода, что ведет к усыханию верхушек деревьев.

Вторая: это частичное подмерзание прошлогоднего прироста. Подмерзают чаще всего невызревшие побеги из-за высоких доз азотных удобрений либо после затяжной теплой осени.

Третья: это отмирание верхушки молодого прироста может быть из-за плохих условий (очень бедная или уплотненная почва, сильная засуха, затопление).

Четвертая: усыхание ветвей возможно и от мониллиального ожога и инфекционного заболевания цитоспороза.

Так что защитить деревья от суховершинности сможете, лишь исключив все причины, ее вызывающие. Но если она все же проявилась, срочно вырежьте усыхающие части и опять-таки займитесь искоренением причин.

## КОМУ СКВОЗНЯКИ ВО ВРЕД?

МОЙ земельный участок расположен в низине, поэтому гряды под огурцы готовлю не осенью, а весной, когда сойдут талые воды и почва немного подсохнет. Вначале копаю траншею глубиной и шириной 35 - 40 см. На дно кладу порубленные стебли прошлогодних цветов (циний, бархатцев, георгин и т. д.), затем старую траву, листву, опилки и другие органические остатки с огорода слоем 25 - 30 см. Все это проливаю горячей водой с добавлением коровяка, птичьего помета, а также минеральных удобрений (2 - 3 ст. ложки мочевины или любого комплексного удобрения на 10 л воды) для саморазогрева.

К вынутой земле добавляю 2 ведра зрелого компоста, 2 ст. ложки комплексного удобрения и 1 стакан золы из расчета на каждый квадратный метр гряды. Перемешанной смесью засыпаю траншею и всю поверхность грядки слоем 15 см. Делаю это за 10 дней до посадки.

Перед посевом семена замачиваю в стимуляторе роста (4 капли на 300 г теплой кипяченой воды) на 12 - 15 часов. Затем семена можно прорастить во влажных опилках. Для этого 2 - 3 раза ошпаренные кипятком мелкие опилки засыпаю в ящик слоем 6 - 7 см. За 7 - 10 дней до посадки в теплицу высеваю семена в бороздки на глубину 2 см. Через 3 - 4 дня после всходов сеянцы высаживаю на грядку в теплицу.

Обычно до получения небольшого раннего урожая 4 - 5 растений высаживаю закаленной двух-трехнедельной рассадой,

которую выращиваю в стаканчиках до стадии одного-двух настоящих листочков. Использую семена ультраскороспелых сортов и гибридов.

Посев в грунт теплицы пророщенными семенами и высадку рассады провожу во второй декаде мая. Накануне проливаю гряды теплым раствором гумата и накрываю пленкой. Размещаю растения в одну строчку по центру гряды с расстоянием около 40 см одного от другого. Сразу же посева или посадки накрываю колпаками из пятилитровых, с резьбовой крышечкой пластиковых бутылок из-под воды, с отрезанным дном. В случае похолодания дополнительно укрываю гряды лутрасилом, уложенным на временно установленные металлические дуги. В жару снимаю пробки из бутылок. Когда на растениях будет 3 - 4 настоящих листочка, снимаю колпаки, чтобы они не мешали развиваться растениям. Тогда же провожу подвязку растений.

В теплице вдоль каждой гряды на высоте около двух метров натянуты по две толстые проволоки-шпалеры с расстоянием около 30 см между собой. Нижний конец шпалера свободной петлей закрепляю над вторым-третьим листом и закрепляю на шпалере.

Огуречные растения обязательно формирую, начиная с момента образования 8 - 9 настоящих листьев. Для того чтобы растения росли быстрее в длину и к началу плодоношения имели мощную листву, сначала в пазухах нижних листьев удаляю все женские цветки и зачатки боковых побегов. В следующих четы-

рех узлах основного стебля прищипываю боковые побеги после одного листа, в последующих 2 - 3 - после двух листьев. В верхней части стебля оставляю боковые побеги с тремя листьями. В дальнейшем для обеспечения хорошего проветривания нужно обеспечить хорошую циркуляцию воздуха. Когда главный побег достигает шпалеры, верхушку плети осторожно два раза обкручиваю вокруг горизонтальной проволоки, привязываю в двух местах и опускаю вниз. В дальнейшем обрезаю этот стебель на уровне 80 см от земли. Побеги второго порядка, т. е. выросшие из пазух листьев боковых побегов, прищипываю после первого листа.

Отплодоносившие и засохшие побеги, листья, пораженные болезнями, а также здоровые, крупные, затеняющие теплицу вверх шпалеры, вырезаю острым ножом, не оставляя пеньков. Все обрезки провожу в первой половине дня, чтобы к вечеру ранки подсохли.

Огурцы поливаю только теплой водой, но не под корень, а по всей



длинне поверхности гряды, оставляя вокруг стебля сухим, чтобы предотвратить заболевание корневой гнилью.

До цветения поливаю раз в неделю, затем чаще, в зависимости от состояния погоды и почвы. С началом цветения даю регулярные корневые подкормки, сначала один раз в две недели любым комплексным удобрением. Ко всему этому хочу добавить, что при проветривании теплицы нельзя устраивать сквозняки, так как огурцы их не выносят.

З. АНОХИНА, садовод-любитель.

# НОСТАЛЬГИЯ

О, как нам эта истина ясна,  
 Когда в конце пути мы - не в начале.  
 Касьянов год. Сиротская весна.  
 С небес струится тихий свет печали.  
 Давно осиротел наш старый дом,  
 Где в бархате ночей ты мне приснилась.  
 Но все ж во что-то верим, что-то ждем,  
 Хоть все прошло и все уже случилось.  
 Ты помнишь нашу первую весну?  
 Она пришла к нам, хоть и запоздало.  
 Я отрешась на прошлое взгляну  
 И лишь вздохну протяжно и устало.  
 Дороги нет в волшебную страну,  
 Былое за высокою горою.  
 Ну что еще осталось на кону  
 До вздоха-вскрика перед немотою?



# Новые стихи Н. Курбатов

Мы за собою все мосты сождем,  
 То «ндрав» бушует, то бунтует тело.  
 Мы эту жизнь начерно проживем,  
 А следующую - уже набело.  
 И души топчем, и наотмашь бьем,  
 А коли плачем, разве что на тризне.  
 Что мы берем? И что мы отдаем  
 В безлико-неприглядной нашей жизни?  
 Как суетимся, халаем - зачем?  
 Трясем друг друга за грудки, как грушу.  
 Пришел никем ты и уйдешь ни с чем,  
 На суету сует истратив душу.  
 Пробьет наш час! Взойдем мы на порог,  
 Умеющие только ненавидеть.  
 И горестно вздохнет над нами Бог:  
 "Да разве я таких хотел вас видеть?!"

# Навстречу Дню шахтера РЕШЕНИЕ ШТАБА - ЗАКОН

**20 МАЯ** в администрации г. Осинники состоялось первое заседание штаба по подготовке к Дню шахтера - под руководством первого заместителя губернатора Кемеровской области В. П. Мазикина, с участием ряда руководителей структурных подразделений и служб как администрации Кемеровской области, так и нашего города.

Предварительно члены штаба проехали по строящимся объектам с тем, чтобы на месте определиться с объемом выполненных работ.

Во второй половине дня, уже в администрации, состоялось детальное обсуждение хода работ по каждому объекту. Глава города П. П. Дочев проанализировал ситуацию. Он отметил успешный ход работ на реконструкции ДК «Шахтер». Здесь уже идут отделочные работы и начат ремонт фасада.

Однако глава высказал обеспокоенность темпами работ по строительству поликлиники, жилого дома, на реконструкции стадиона, Дворца спорта, часовни в память о погибших горняках. Не приступали еще к строительству стелы на въезде в город, фонтана, переезда в районе 405 км. Исполнители работ объясняли существующие темпы недостаточным финансированием. Тем не менее заместитель губернатора по строительству Н. Ф. Глотко, генеральный директор ОАО УК «Южжубассуголь» В. Г. Лаврик, чье усердие в помощи городу отметили и В. П. Мазикин, и П. П. Дочев, представители отделения

Западно-Сибирской железной дороги, дирекции областного дорожного фонда заверили, что намеченные работы будут выполнены в срок. Правда, обещая построить переезд, железнодорожники не берут на себя при этом строительство развязки. Этот вопрос будет решаться в рабочем порядке.

Отныне областной штаб по подготовке к Дню шахтера будет проводиться дважды в месяц. Аналогичные штабы будут проводиться и по отраслям. Ходом работ на месте, в Осинниках, будет руководить представители областной администрации.

В помощь нашему городу в области начат сбор спонсорских средств, которые пойдут на строительство новых и реконструкцию старых объектов. Для поликлиники заказывается оборудование. В Киселевске приступают к изготовлению 22 современных останочных павильонов. 19 мая возобновлены работы на строительстве ЦТП-7. Начаты работы по строительству дороги от роддома до оптовой базы. Директор ООО «Дорога» В. А. Цимфер сообщил о том, что асфальтобетонный завод готов к работе. Начат ремонт фасадов жилых домов и зданий в центре города. Ряд возникших вопросов внесены в протокол - решение по ним будет приниматься в рабочем порядке. И В. П. Мазикин, и П. П. Дочев высказали мнение: на строительных объектах необходимо переходить на круглосуточный режим работы.

Л. БОРИСОВА.

## Спорт

# Сезон открыли!

**2 МАЯ** на стадионе пос. Малышев Лог прошло открытие летнего спортивного сезона по футболу. В нем приняли участие 6 футбольных команд: ш. «Осинниковская», «Тайжина», ДЮСШ, р-з «Осинниковский», а также ш. «Шушталепская» и ЮКГРЭС.

Игры проводились по кубковой системе (с выбыванием после первого поражения), с укороченным временем (2 тайма по 15 мин.); если в основное время победитель не выявлялся, то назначалась серия 11-метровых штрафных ударов.

В первой же встрече сезона жребий свел чемпионов города и бронзового призера прошлогоднего первенства города.

Жесткий регламент соревнований, ранний, весенний, футбол сказались на действиях футболистов не только этих команд, но

и остальных участников этого турнира. Нервозность в действиях, ошибки в простейших ситуациях, погрешности в технике и тактике - т. е. все, чем богат весенний футбол, присутствовало на поле.

Но надо отдать должное всем без исключения футболистам. Борьбу они вели бескомпромиссную, и не случайно только одна встреча закончилась с победным результатом: ДЮСШ - р-з «Осинниковский» - 1:0, в остальных же пришлось прибегать к серии 11-метровых штрафных ударов. Первая игра сезона ш. «Осинниковская» - ЮКГРЭС закончилась 1:1. В серии пенальти явное преимущество было у энергетиков.

В первом полуфинале энергетика в упорной борьбе, опять же в серии пенальти, одолели горняки «Шушталепской». Основное время 0:0. Во втором полуфинале

выясняли отношения ДЮСШ - ш. «Тайжина». Здесь молодежь ДЮСШ ни в чем не уступала своим более опытным визави. В серии пенальти верх взяли горняки.

Финал не стал исключением и прошел также в очень интересной, обоюдоострой борьбе с равными возможностями. Футболисты старались вовсю, но распечатать ворота друг друга не смогли. И опять в который раз пришлось прибегать к пенальти. Здесь успех сопутствовал энергетикам Калтана (4:3), они и стали победителями первого турнира, посвященного открытию летнего спортивного сезона. Шахтеры «Тайжины» на втором месте. Команды-победительницы были награждены грамотами.

Итак, летний спортивный сезон по футболу открыт. Впереди у футболистов продолжительный сезон - игра на первенство и кубок города, участие сборной команды «Горняк» в первенстве Кузбасса.

В. ЖУКОВ.

# На ринге Таштагола

**С 7 по 9 мая** в Таштаголе прошел открытый турнир по боксу на приз заслуженного тренера России Ю. С. Айларова, посвященный Дню Победы.

В соревнованиях приняли участие спортсмены из Белова, Шерегеша, Таштагола и Осинников, ребята ДЮСШ им. В. Х. Тараша. Двое наших боксеров стали чемпионами. А. Родионов (вес 38 кг) одержал победы над спортсменами из Таштагола и Белова, Н. Зинков (вес 40 кг) победил двух спортсменов из Таштагола.

Надо сказать, что наши боксеры показали рациональную технику и тактику, оба они тренируются у тренера В. Мулло.

А. ГЕПО,  
представитель команды.

# Уверенная победа

**НА** стадионе Прокопьевского горно-технического колледжа прошли соревнования по летнему полиатлону в зачет традиционной Спартакиады Минэнерго Кузбасса. Успешно в этих соревнованиях выступила сборная команда Осинниковского горно-технического колледжа. Среди юншей не было равных нашим спортсменам. В личном первенстве, как и год назад, уверенно победил И. Демидов. Не было равных Илье в беге на 100 метров - 11,6 сек., в метании гранаты - 49,50 м, что позволило ему в многоборье набрать великолепную сумму - 181 очко.

За второе место шла упорная борьба между нашими ребятами А. Кочугановым, Н. Трапезниковым и Е. Сорокиным. Заключительный вид программы, кросс на 200 м, все расставил на свои места. Кочуганов на втором месте.

Среди девушек наша С. Гапонова на первом месте, тройку призеров замкнула первокурсница Е. Харитоновна. В беге на 1000 м победительницей стала М. Атрощенко.

В командном зачете осинниковцы вновь уверенно заняли первое место. На втором месте новокузнецкие, и на третьем - прокопчане.

Готовил к соревнованиям сборную команду колледжа преподаватель А. Г. Анисимов.

Перед заключительным видом легкой атлетики в зачет спартакиады осинниковцы уверенно идут на первом месте.

Н. БЫЧИХИН,  
внешт. корр.

# Программа передач ТРК "Осинники"

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 МАЯ

«Осинники»

12.00 Реклама.

12.05 Для вас, дети.

«Телесеть ТНТ»

12.30 «Маски-шоу».

13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2».

14.00 Комедия «Саша + Маша».

14.30 «Агентство одиноких сердец».

15.00 «Школа ремонта».

«Осинники»

16.00 Реклама.

16.05 «Лунный календарь».

«Телесеть ТНТ»

16.30 «Шоу Бенни Хилла».

17.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.

18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2».

19.00 Комедия «Саша + Маша».

19.30 Комедия «Смешные и голье».

20.00 Комедия «Правила секса».

20.30 Реалити-шоу «ДОМ-2».

20.35 Приключенческий фильм «Три мушкетера. Месть Миледи».

22.50 «Микс-файт: бои без правил».

23.25 «Маски-шоу».

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

## Поздравляет!



Жену и мамочку  
**ВОЛКОВУ**  
 Наталью Алексеевну  
 с днем рождения.

Целуем твои руки, дорогая,  
 Морщинки и седую прядь волос.  
 И низко просим у тебя прощенья  
 За боль и грусть, что каждый преподнес.  
 Живи подольше, человек любимый,  
 И главное, конечно, не болей.  
 Поверь, что ты нужна на свете  
 Для мужа, всей родни и нас, детей.

Муж, дети, внуки.

## СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Мет. рамы с резиновым уплотнителем. ОБШИВКА: шифер, профлист, полимер. Гарантия качества.

ХОРОШИЕ СКИДКИ. КРЕДИТ. Тел. 5-33-01. Лицензия Д 013909.

## ВНИМАНИЕ!

### Руководителям автотранспортных предприятий и владельцам транспортных средств

ГУ «Кемеровская дирекция областного дорожного фонда» сообщает, что в связи с ремонтом моста через р. Кондома в пос. Малышев Лог (г. Калтан) движение всех транспортных средств по мосту будет закрыто на период с 1 июня 2004 года по 15 ноября 2004 года.

Движение автотранспорта до г. Калтан будет осуществляться по автомобильной дороге Новокузнецк - Куртуково - Осинники - Калтан и Новокузнецк - Тальжино - Осинники - Калтан.

Справки по телефонам в Кемерове: 36-46-64, 36-81-83; в Новокузнецке: 42-05-71, 42-43-51.

## Меняем

**2-КОМН.** кв-ру, перепланир. из 3-комн., хрущевка, 4/5, общ. пл. 60 кв. м, пол. 40 кв. м, после капремонта, с балконом, в г. Осинники, на 2-или 1-комн. кв-ру в г. Калтан, или **ПРОДАМ.** Обр. по тел. 5-49-28.

## Продаем

**Срочно 1-КОМН.** кв-ру в центре города; 9-й этаж, теплая, сухая. Тел. 5-49-48, 4-61-45.

## Утери

**Утерянное удостоверение** ветерана труда на имя **Сваткова Ивана Григорьевича** считать недействительным.

**Утерянное удостоверение** труженика тыла на имя **Кучковой Анастасии Тимофеевны** считать недействительным.

**Утерянное удостоверение** ветерана труда на имя **Павлусь Любови Федоровны** считать недействительным.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 3869. Тираж 5821 экз. Индекс 51918. Цена договорная.